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Niederschrift 
öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung Holthusen 

 
(vorbehaltlich der Genehmigung, Ergänzung bzw. Korrektur in der nächsten Sitzung) 

 

 Sitzungstermin: Dienstag, 17.08.2010 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 21:00 Uhr 
 Ort, Raum: Holthusen, Sitzungsraum im Gemeindehaus 

Anwesend sind: 
Bürgermeisterin 
Frau Christel Deichmann  
Amtsvorsteher 
Herr Bodo Wissel  
Gemeindevertreter 
Herr Norbert Groth  
Herr Heinrich Jeßel  
Frau Brigitte Roost-Krüger  
Frau Margit Uffmann  
 
 

Entschuldigt fehlen: 
Gemeindevertreter 
Herr René Assmann  
Herr Hans-Jürgen Porath  
Herr Martin Runow  

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit 
2 Genehmigung der Tagesordnung / Änderungsanträge zur Tagesordnung 
3 Bestätigung der Sitzungsniederschrift 22.06.2010 
4 Protokollkontrolle 
5 Einwohnerfragestunde gemäß § 17 Abs. 1 KV M-V 
6 Informationen der Bürgermeisterin 
7 Gemeindliches Einvernehmen 
8 Gespräch mit dem Amtsvorsteher des Amtes Stralendorf 
9 Abarbeitungsstand Maßnahmeplan zum Bodenordnungsverfahren 
10 Sonstiges 
 

Protokoll: 
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Öffentlicher Teil 

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 Die Bürgermeisterin eröffnet die Sitzung, begrüßt die Anwesenden und stellt mit 5 von 8 

Gemeindevertretern die Beschlussfähigkeit fest. 
 

  
  
zu 2 Genehmigung der Tagesordnung / Änderungsanträge zur Tagesordnung 
 Es gib keine Änderungsanträge zur Tagesordnung. Die Tagesordnung wird einstimmig 

genehmigt. 
 

  
  
zu 3 Bestätigung der Sitzungsniederschrift 22.06.2010 
 In der Niederschrift vom 22.06.2010 wird unter TOP 4 „Protokollkontrolle“ folgender 

Wortlaut gestrichen: 
 
Der Antrag „Beschilderung der Wanderwege“ wird voraussichtlich am 
23.06.2010 im zuständigen Gremium beurteilt werden. 
 
Der Informationsantrag des SFZ „Sportplatzbewässerung“ wurde positiv beschieden, so 
dass nunmehr der Hauptantrag hierzu durch den SFV in Zusammenarbeit mit Herrn Riebe 
zu erstellen ist. Das Verfahren wird von Frau Froese begleitet. 
 
Die Sitzungsniederschrift vom 22.06.2010 wird mit den Änderungen einstimmig bestätigt. 
 

  
  
zu 4 Protokollkontrolle 
 Die Bürgermeisterin erläutert die seitens des Amtes noch nicht abgearbeiteten Beschlüsse 

für das Jahr 2010.: s. Anlage 1 zum Protokoll 
 

  
  
zu 5 Einwohnerfragestunde gemäß § 17 Abs. 1 KV M-V 
 Nach Aussage eines Einwohners der Gemeinde Holthusen läuft das Regenwasser auf das 

Grundstück in der Bahnhofstraße 82. Die Bürgermeisterin erläutert, dass im Mai 2010 die 
entsprechende Reklamationsfrist erloschen ist und somit beim Baubetrieb keine 
entsprechenden Nachbesserungsansprüche mehr geltend gemacht werden können. 
Das Amt wird beauftragt mögliche Maßnahmen zur Mängelbeseitigung zu untersuchen. 
 

  
  
zu 6 Informationen der Bürgermeisterin 
 Die Bürgermeisterin informiert, dass die Firma Bruhns am 27.8.2010 ihr 20. Firmenjubiläum 

feiert. 
 
Durch den Städte- und Gemeindetag wurde die Prüfung einer Verfassungsbeschwerde 
bzgl. der Rechtmäßigkeit der Stadt-Umland-Umlage  in Auftrag gegeben. Diese Prüfung 
kam zu keinem positiven Ergebnis. Nachgehend berichtet Frau Deichmann, dass drei 
Gemeinden gegen das FAG klagen. 
 
Nach Angaben der Kassenärztlichen Vereinigung sind rund 50 Ärztestellen in MV 
unbesetzt. Diese Situation wird sich künftig noch verschlechtern. 
 
Das Landesamt für Gesundheit und Soziales hat den Antrag “Beschilderung der 
Wanderwege der Gemeinde Holthusen“ mit Datum vom 29.06.2010 abgelehnt. 
 
Das Aufstellen eines Altkleidersammelcontainer in der Gemeinde Holthusen wird von der 
Gemeindevertretung abgelehnt, da keine günstige Stellfläche vorhanden ist. 
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Die Gemeinde erhält für den geplanten Bau einer Mehrzweckhalle lt. Zuwendungsbescheid 
vom 20.07.2010 die beantragten EU-Fördermittel. Auf der nächsten Sitzung muss über den 
1. Nachtragshaushalt beschlossen werden, damit die Finanzierung gewährleistet ist. 
 
Die Bürgermeisterin berichtet über die Mitgliederversammlung des Zweckverbandes 
Schweriner Umland am 23.06.2010. Das Haushaltsjahr 2009 konnte wiederum mit 
positivem Betriebsergebnis abgeschlossen werden, so dass die an die Gemeinden zu 
zahlende Konzessionsabgabe für 2010 in der eingeplanten Höhe zu erwarten ist. 
 

  
  
zu 7 Gemeindliches Einvernehmen 
 Der Gemeindevertretung liegen folgende Bauanträge vor: 

 
Firma Uffmann (Bauantrag) 
Familie Böge, Büdnerweg (Carport) 
 
Die Gemeindevertretung stimmt einstimmig beiden Bauvorhaben zu. 
 

  
  
zu 8 Gespräch mit dem Amtsvorsteher des Amtes Stralendorf 
 Der Amtsvorsteher des Amtes Stralendorf bedankt sich für die Einladung, stellt sich vor und 

berichtet über den Inhalt seiner Tätigkeit als Amtsvorsteher. Er gibt einen ausführlichen 
Sachstandsbericht zur Einrichtung der Kooperativen Gesamtschule Stralendorf, zur 
Umstellung in die doppische Haushaltsführung im Amt und einen Ausblick auf die 
zukünftige Amtsentwicklung. 
Anschließend stellen die Gemeindevertreter Fragen an den Amtsvorsteher. 
 

  
  
zu 9 Abarbeitungsstand Maßnahmeplan zum Bodenordnungsverfahren 
 Das Bodenordnungsverfahren im Vertragsgebiet Holthusen ist bis auf weinige Restanten 

abgeschlossen (noch offen ist u.a. die Oberflächenentwässerung am Buchholzer Weg, die 
noch 2010 ausgeführt werden wird, verschiedene Wegebaumaßnahmen und 
Einzelbaumbepflanzungen an der Bahnhofstraße sowie im Wiesengebiet). 
 
Der nächste Bauausschuss findet am 14.09.2010 statt. Themenschwerpunkt dieser Sitzung 
wird das Thema Neugestaltung des Büdnerweges sein. 
 

  
  
zu 10 Sonstiges 
 Eine vom Landesstraßenbauamt durchgeführte Untersuchung der Kreuzung Steinweg – B 

321 hat ergeben, das hier der Bau einer Ampelanlage zur „Entschärfung“ des 
Unfallschwerpunktes am sinnvollsten ist. 
 

  
  
 
________________________________________________________________________________ 
Genehmigt und wie folgt unterschrieben: 
 
 
Vorsitzender 
 
 
 
Schriftführer 
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